

## CREAN LA "UNION ORIENTAL" COMO REPLICA A LA "UNION OCCIDENTAL"

Se trata de una estrecha alianza política, militar y económica de satélites, con exclusión de Yugoslavia

Bevin afirma que tras el Plan Marshall no está el propósito de derrotar al Gobierno soviético

PRAGA, 25.—Ha quedado constituida la «Unión Oriental», según ha anunciado Moscú. Se trata de una estrecha alianza política, militar y económica entre la Unión Soviética, Bulgaria, Hungría, Polonia, Rumania y Checoslovaquia. Queda excluida de esta unión Yugoslavia.

Se trata de una réplica a la Unión Occidental, al Plan Marshall y al Pacto de Defensa del Atlántico, en un intento de crear en el Este lo que ya está constituido en el Oeste. Ha sido facilitado, un comunicado en el que, entre otras cosas, se reconoce abiertamente que la Unión Oriental tiende a contrarrestar el Plan Marshall y la negativa norteamericana a exportar materias vitales a la Europa Oriental. Entre otras cosas, dice el documento que se determinó que los Gobiernos de Estados Unidos, Inglaterra y otros varios países europeos occidentales están boicoteando básicamente las relaciones económicas con los países de la democracia popular y la URSS porque estos países consideran imposible subordinarse a los dictados del Plan Marshall.

«En vista de esto —dice más adelante—, la reunión discutida la cuestión de la posibilidad de organizar relaciones íntimas en una amplia cooperación económica entre los países de la democracia popular y la URSS».

Dice también el documento que la reunión decidió establecer un Consejo de ayuda mutua económica para el intercambio de experiencias económicas, ayuda técnica mutua, materias primas, viveres, maquinaria, material, etc. Todos los indicios son de que la zona soviética de Alemania será admitida después, lo mismo que las zonas occidentales recibieron la promesa de ayuda del Plan Marshall.—Efe.

### NO FACILITAN DETALLES

PRAGA, 25.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores de esta capital se han negado a indicar la fecha exacta de la reunión en Moscú y a revelar la personalidad de los delegados.

A grandes rasgos, el plan económico elaborado en la Conferencia de Moscú confiere a Checoslovaquia el principal papel industrial. En otros países se concentrarán otras especialidades, como agricultura, minería, etc., pero tratando al mismo tiempo de aumentar la producción industrial.—Efe.

### BEVIN HABLA DEL PLAN MARSHALL

LONDRES, 25.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado en un banquete de la Asociación de la Prensa extranjera en Londres, que nunca hubo tras el Plan Marshall ninguna idea de crear un instrumento con el que pudiera crearse una fuerza destinada a derrotar al Gobierno soviético en el porvenir. «Yo afirmo hoy solemnemente que eso jamás entró en nuestras cabezas. Nuestro único objeto era dar alegría, contento y un nivel decente de vida a las masas de Europa que sufrieron por el terrible ataque realizado contra ellas».

Bevin manifestó que la Organización pro Cooperación Económica Europea no es meramente un Comité para el Plan Marshall, sino una organización permanente destinada a permanecer después que haya terminado la ayuda norteamericana.—Efe.

Los pasajeros del avión iban a ser trasladados de Berlín a otra localidad en la zona de ocupación británica, ya que la mayoría de ellos se hallaban enfermos y el resto, con falta de alimentación.—Efe.

Asistirán a la conferencia 42 países.—Efe.

La princesa Isabel, con sarampión

LONDRES, 25.—La princesa Isabel de Inglaterra sufre un ataque de sarampión, según se ha anunciado oficialmente. Añade el comunicado que no reviste gravedad. La princesa Isabel se halla en el Castillo de Sandringham con su hijo el príncipe Carlos.—Efe.

EL MINISTRO DEL AIRE PRESENCIA UNOS EJERCICIOS DE PARACAIDISTAS CON NUEVO MATERIAL

MURCIA, 25.—El ministro del Aire, general González Gallarza, ha llegado a la Escuela de Paracaidistas de Alcantarilla, instalada a 8 kilómetros de la capital, acompañada en el avión por el general Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire; general Lacalle, director de la Escuela Superior del Aire; general Gas de Gaminde, director general de Instrucción, y general Angulo.

Al descender, el ministro fue acompañado por el general White, jefe de la Tercera Región Aérea de Levante, almirante Bastarrache, capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena; coronel de la Academia General del Aire de San Javier y del de Tropas de Los Alcázaros, comandantes de la Escuela de Paracaidistas, gobernadores civil y militar y otras autoridades.

El general González Gallarza revisó a la compañía de alumnos y a los alumnos de la Academia General del Aire, que le rindieron honores, y seguidamente las escuadrillas de paracaidistas que se presentaban con el uniforme de lanzamiento, consistente en dos paracaídas: el de seguridad, colocado delante, y otro, en la espalda, que se abre al lanzarse, ambos de fabricación española, y sobre un mono de color terroso.

Los paracaidistas, en número de cuarenta, comprendiendo la Plana Mayor y grupos de combate, iban mandados por el capitán Echevarría. Cuando los aviones volaban a una velocidad de 110 kilómetros por hora, se lanzaron con intervalos de ocho a nueve segundos, a una altura de cuatrocientos a seiscientos metros y a una velocidad de descenso de cuatro metros por segundo. El simulacro táctico realizado resultó brillantísimo y sin novedad alguna.

Terminados los ejercicios el ministro del Aire revisó de nuevo a los paracaidistas entre las increnan-

tes aclamaciones de los alumnos de la Academia General del Aire y de los de tropa.

Finalmente, el general González Gallarza manifestó a los informadores su magnífica opinión y contento por el ejercicio táctico realizado. Expuso que su viaje de hoy lo motivaba el deseo de conocer las innovaciones sobre armamentos, y que seguía con mucho interés los cursos que se realizan. En el actual participan noventa alumnos que, una vez reciben el diploma, marcharán a la Bandera de Alcalá de Henares. Es requisito esencial que realicen seis salidos para obtener el diploma de paracaidista.

El ministro recorrió después el aeródromo, donde almorzó con las autoridades y la oficialidad. Por la tarde, también por vía aérea, emprendió el regreso a Madrid.

REGRESO A MADRID

BARAJAS, 25.—El ministro del Aire ha regresado a última hora de la tarde, en un avión militar, procedente de Alcantarilla (Murcia), acompañado de los generales que le acompañaron.

Los comunistas japoneses

TOEIO, 25.— Los observadores políticos de esta capital dicen que los comunistas se ven reforzados por el partido laborista, con lo que han obtenido sorprendentes victorias. El jefe del Gobierno, Yoshida, en vista de esta victoria, ha hecho un llamamiento a su Gobierno para que combata al comunismo por todos los medios y realice esfuerzos para mantener la estabilidad política, así como la implantación del programa de recuperación económica del Japón.—Efe.

### LAS CONFERENCIAS ESCANDINAVAS

LONDRES, 25.—El ministro noruego de Relaciones Exteriores, Halvar Lange, ha manifestado en el curso de una emisión radiada, que las conversaciones sobre la asamblea de los países escandinavos, celebradas en Copenhague, sólo han tenido carácter informativo y con ellas no se buscaba una decisión definitiva. Añadió que tales conversaciones han dado resultados satisfactorios. Dijo a continuación Lange que si no se llega a un acuerdo en la reunión final de los primeros ministros de Defensa y ministros de Relaciones Exteriores en Oslo el próximo 29 el Gobierno de cada país se verá obligado a adoptar sus propias decisiones de seguridad y defensa.—Efe.

### POCAS ESPERANZAS

ESTOCOLMO, 25.—Los observadores diplomáticos tienen pocas esperanzas de que los tres países escandinavos puedan llegar a una unión por un pacto de defensa satisfactorio cuando reanuden sus discusiones en Oslo el sábado próximo. El tono de los comentarios de Prensa sobre las reuniones pasadas es pesimista.—Efe.

### HERIDOS EN ACCIDENTE DE AVIACION

BERLIN, 25.—Diecisiete personas resultaron heridas, entre ellas tres niños, al estrellarse un avión británico tipo «Dakota» perteneciente al Servicio de Ayuda Aérea a Berlín. Todos los heridos han sido hospitalizados. El accidente se produjo en la zona soviética.

Los pasajeros del avión iban a ser trasladados de Berlín a otra localidad en la zona de ocupación británica, ya que la mayoría de ellos se hallaban enfermos y el resto, con falta de alimentación.—Efe.

### NO PERMITEN VISITAR EL LUGAR

BERLIN, 25.—Un portavoz británico ha declarado que han sido vana todos los esfuerzos para conseguir permiso, que permitiera visitar el lugar donde se ha estrellado un avión inglés en la zona de ocupación soviética.—Efe.

### EL CONTRABANDO DE MERCANCIAS

MUNICH, 25.—Los agentes del Ejército norteamericano declaran que están terminando las investigaciones en el asunto de contrabando de mercancías en que están implicados 35 norteamericanos. El importe de las operaciones asciende a 200 millones de dólares. Siete dirigentes

### SHANGHAI, 25.—Una emisora del Norte de Shensi ha anunciado que los comunistas están dispuestos a negociar la paz con la delegación nacionalista recientemente nombrada, a base de las ocho condiciones impuestas por Mao Tse Tung.—Efe.

### DISPOSICIONES DEL GOBIERNO

NANKIN, 25.—El Gobierno chino ha ordenado el cese de todo tráfico por el río Yang Tse a partir del miércoles, así como del de viajeros ordinarios por el ferrocarril Nankin-Shanghai, que queda reservado para el Ejército.

Se afirma que el Gobierno está retirando todas sus fuerzas del Norte del Yang Tse, salvo una división cuyo cometido será el de impedir el cañoneo de la capital por los comunistas.—Efe.

### NOTICIAS INCONCRETAS

NANKIN, 25.—El «Yuan» o Consejo legislativo—Parlamento chino—ha acordado salir de esta ciudad el sábado próximo. Se dice que, por el contrario, el presidente interino de la República, Li Tsun Jen, ha decidido permanecer en la capital en espera de la paz, pase lo que pase. Un representante personal suyo declara que los preliminares de acuerdo entre el Gobierno y los comunistas están ultimados y que se dará la orden de cese de hostilidades tan pronto como comiencen las negociaciones de paz.

### EL PORTAVEZ COMUNISTA QUE DECLARÓ ANTE EL MICROFONO QUE SU BANDO ESTABA DISPUESTO A NEGOCIAR, SI BIEN

europes, uno de ellos un banquero de esta ciudad, se encuentra detenidos, sin que se les conceda la libertad bajo fianza. Se dice que cada uno de ellos ganó un millón de dólares el año pasado.—Efe.

### COMUNISTAS DETENIDOS

BERLIN, 25.—El Cuartel General de la Policía del sector occidental de esta capital anuncia la detención de cuatro dirigentes comunistas, sin revelar de qué se les acusa. Se trata del doctor Erich Vende, Wilhelm Scharfen, Ricard San y Karl Iben.—Efe.

### NO DEVUELVE EL ACORAZADO

LONDRES, 25.—De fuente competente se anuncia que el acorazado «Royal Sovereign», que Rusia iba a devolver a Inglaterra el sábado pasado, se encuentra todavía en el puerto de Murransk. Se agrega que las autoridades rusas, al parecer, han decidido retener el acorazado hasta que se arregle la cuestión de la entrega del acorazado italiano «Julio César» y otras unidades navales a los rusos en puertos italianos. La Comisión naval de las cuatro potencias, con sede en Roma, ha acordado que Rusia entregue el acorazado citado y otras unidades que le fueron prestadas durante la guerra, al mismo tiempo que Italia entrega a Rusia los buques de guerra con arreglo al tratado de paz.—Efe.

### POSIBLE BAJA DEL TRIGO

WASHINGTON, 25.—Personas entendidas dicen que la participación de la URSS en la próxima Conferencia Mundial del Trigo puede ocasionar una baja en el precio de este artículo, fijado por el acuerdo internacional, lo que, posiblemente, no es del agrado de los Estados Unidos, Canadá, Australia y la Argentina, que, por ser grandes productores de grano, están interesados en que el acuerdo garantice los mejores precios posibles para el primero de los cereales. Asistirán a la conferencia 42 países.—Efe.

### La princesa Isabel, con sarampión

LONDRES, 25.—La princesa Isabel de Inglaterra sufre un ataque de sarampión, según se ha anunciado oficialmente. Añade el comunicado que no reviste gravedad. La princesa Isabel se halla en el Castillo de Sandringham con su hijo el príncipe Carlos.—Efe.

### ITALIA RECONOCE A ISRAEL

ROMA, 25.—Italia ha reconocido «de facto» al Gobierno formado por los judíos en Tel-Aviv, según ha anunciado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano.—Efe.

### TEL-AVIV, 25.—Con Italia, ascienden a 24 los países que han reconocido al Gobierno judío establecido en Tel-Aviv; ocho de ellos lo han hecho sólo «de facto», 4 «de jure» y el resto sin definir.—Efe.

### LAS NEGOCIACIONES DE RODAS

LONDRES, 25.—Comunican de Rodas que las delegaciones egipcias y de Israel en las conversaciones para el establecimiento de un armisticio, continuarán celebrando reuniones extraordinarias en espera del regreso de los enviados especiales que se han dirigido a Tel-Aviv y El Cairo para celebrar consultas con los dos Gobiernos, según ha sido anunciado oficialmente.—Efe.

## El arzobispo de Salta hace en Madrid importantes declaraciones

Destacados juristas argentinos llegan a España de paso para París. Betancourt llega a Jamaica y acusa a la Junta de Gobierno de Venezuela

MADRID, 25.—El arzobispo de Salta (Argentina), monseñor Roberto Tobella, momentos antes de marchar para su patria, conversó con uno de nuestros redactores, al que manifestó que se lleva una intensa deuda de gratitud para con el pueblo español. Acerca del actual momento católico en la Argentina, dijo que el catolicismo en todo el continente americano se halla en una feliz e intensa etapa de reacción, si bien en algunos lugares las medidas persecutorias no han cesado del todo. En cuanto a la Argentina, este momento de reacción católica es muy importante, pudiendo contarse como fechas trascendentales en su resurgimiento los años 1918 1930 y 1934. En la primera fecha se abrieron las Casas de Cultura Católica, verdaderos cenáculos de cultura y formación. En 1930 se fundó la Acción Católica Argentina, de acuerdo con las consignas del Santo Padre. Finalmente en 1934 se realizó el gran Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires, cuyo legado pontificio fue el actual Pío XII, que dejó allí recuerdo imborrable. En estas tres fechas puede decirse que comenzó a desarrollarse una nueva dinámica religiosa en la Argentina, con esa universalidad que sigue siempre a los grandes éxitos.

Añadió monseñor Tobella que el comunismo, enemigo de lo católico, existe en la Argentina también. Allí tuvo factores que debieron favorecerlo en gran medida, como la falta de unidad espiritual, la larga preparación conseguida por el liberalismo y la rápida formación de grandes núcleos obreros, motivada por la industrialización del país. «Sin embargo —dijo—, quiso Dios que en los momentos en que la crisis podía ser más fatal, se obrara la actual revolución, que es revolución de verdad, y que, junto con los fundamentales valores católicos, se lograra una política social que da a los obreros lo que necesitan, deteniendo así la expansión marxista y encauzando a las masas por la cristiana senda que señala el presidente Perón».

Terminó expresando la emoción y satisfacción con que ha recorrido España y dijo que en Granada, el día preciso del aniversario de la conquista tuvo en sus manos la espada de Fernando y la corona de Isabel. «Sobre esa corona dejé un beso de devoción y gratitud que fue un beso para toda España».

MADRID, 25.—El embajador de la República Argentina ha ofrecido hoy un almuerzo al doctor don Roberto Tadela, arzobispo de Salta. Al homenaje al ilustre purpurado asistió todo el alto personal de la Embajada de dicho país.

### DESTACADOS JURISTAS ARGENTINOS

MADRID, 25.—Don Norberto Gowland, profesor titular y consejero de la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires, ha llegado a Madrid. El señor Gowland ha desempeñado importantes cargos en su país, como los de ministro de Gobierno y Justicia de la Intervención General en la provincia de Córdoba, presidente de la Comisión de Liquidación de los bienes enemigos durante la guerra, y últimamente miembro del Comité Superior de la Liga de Abogados, para reforma de la Constitución. El ilustre profesor argentino ha recibido a uno de nuestros redactores, al que dijo que era la primera vez que venía a España. Añadió que había venido acompañado de la doctora Elena Julia Palacios, con la que forma la Comisión que asistirá a la Junta de Derecho Comparado, de París.

Durante su estancia en España, piensa dar a conocer aquí la nueva ley universitaria argentina y los nuevos planes de estudio de aquellos Institutos. Además piensa ponerse en contacto con los catedráticos de las Universidades españolas para hacer efectiva la obra de acercamiento cultural entre los dos países. Refiriéndose a la situación actual de su país, dijo que desde la revolución peronista la Argentina está transformada en todos sus aspectos y hay una renovación total política, social y universitaria. «La reforma constitucional —añadió— ha sido acogida con gran beneplácito por toda la nación argentina. Era algo que nuestro pueblo veía como una necesidad ineludible, ya que la que tenemos data de 1853, y era necesario, por tanto, adaptarla al nuevo orden de cosas».

Antes de marchar hacia París, el señor Gowland se propone recorrer diversas provincias españolas y cambiar impresiones con técnicos españoles, algunos de los cuales ya han sido invitados, para que den este año conferencias en los centros de enseñanza argentinos.

### LA MISION ARGENTINA DE AYUDA SOCIAL

MADRID, 25.—La misión especial argentina de ayuda social, presidida por don Juan T. Mautone, que con tanto éxito ha venido actuando en los centros benéficos bajo el patrocinio del Gobierno Civil, Ayuntamiento y Diputación Provincial de Madrid, visitará en el transcurso de esta semana las instalaciones de «Auxilio Social». Des-

pués hará visitas a Sevilla, Salamanca, Valencia, Zaragoza, Cádiz, Bilbao, Málaga, Barcelona, Las Palmas (Canarias) y, en Marruecos, será recibida por S. A. R. el Jefe. Don Juan T. Mautone ha recibido de la Argentina notas de felicitación por el resultado de sus visitas a las distintas instituciones españolas durante las fiestas navideñas.

### NO LA RECONOCERA

SANTIAGO DE CHILE, 25.—Chile ha anunciado que no tiene la intención de reconocer a la Junta militar del Gobierno de Venezuela, después de retirar su embajador de dicha capital.—Efe.

### BETANCOURT, EN JAMAICA

KINGSTON (Jamaica), 25.—El ex-presidente de Venezuela, Rómulo Betancourt, ha acusado a la actual Junta de gobierno de que el país muestra características para la democracia americana, y tiene ahora mas de un millar de presos políticos sin haberles hecho ningún juicio. Estas declaraciones han sido hechas después de llegar a ésta el domingo por la noche, tras de haber permanecido dos meses refugiado en la Embajada de Colombia en Caracas.—Efe.

### MENSAJE DE LA UNIVERSIDAD DE MEXICO

SALAMANCA, 25.—En la Universidad salmantina se ha recibido un mensaje suscrito por el rector de la Universidad Nacional Autónoma de México y al que acompaña una medalla de plata conmemorativa del primer centenario del nacimiento del maestro don Justo Sierra, celebrado en 1948, y que se destina a la Universidad de Salamanca, en recuerdo de que en 1916, cuando aquél restauró la Universidad mexicana, invitó a la salmantina para que fuese madrina simbólica en aquel acto.

La referida medalla reproduce en su anverso la efige de Justo Sierra, y además de los años del centenario conmemorado, 1848-1948, se inserta bajo el nombre el título de maestro de América, y en el reverso lleva la siguiente inscripción: «El amor de la ciencia y de la patria está la salud del pueblo».

En el mensaje que acompaña a este presente se formulan votos por un acercamiento entre las Universidades de México y Salamanca. El rector de la Universidad salmantina ha contestado en agradecidos términos al mensaje de la Universidad mexicana.

## El ministro del Aire presencia unos ejercicios de paracaidistas con nuevo material

MURCIA, 25.—El ministro del Aire, general González Gallarza, ha llegado a la Escuela de Paracaidistas de Alcantarilla, instalada a 8 kilómetros de la capital, acompañada en el avión por el general Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire; general Lacalle, director de la Escuela Superior del Aire; general Gas de Gaminde, director general de Instrucción, y general Angulo.

Al descender, el ministro fue acompañado por el general White, jefe de la Tercera Región Aérea de Levante, almirante Bastarrache, capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena; coronel de la Academia General del Aire de San Javier y del de Tropas de Los Alcázaros, comandantes de la Escuela de Paracaidistas, gobernadores civil y militar y otras autoridades.

El general González Gallarza revisó a la compañía de alumnos y a los alumnos de la Academia General del Aire, que le rindieron honores, y seguidamente las escuadrillas de paracaidistas que se presentaban con el uniforme de lanzamiento, consistente en dos paracaídas: el de seguridad, colocado delante, y otro, en la espalda, que se abre al lanzarse, ambos de fabricación española, y sobre un mono de color terroso.

Los paracaidistas, en número de cuarenta, comprendiendo la Plana Mayor y grupos de combate, iban mandados por el capitán Echevarría. Cuando los aviones volaban a una velocidad de 110 kilómetros por hora, se lanzaron con intervalos de ocho a nueve segundos, a una altura de cuatrocientos a seiscientos metros y a una velocidad de descenso de cuatro metros por segundo. El simulacro táctico realizado resultó brillantísimo y sin novedad alguna.

Terminados los ejercicios el ministro del Aire revisó de nuevo a los paracaidistas entre las increnan-

tes aclamaciones de los alumnos de la Academia General del Aire y de los de tropa.

Finalmente, el general González Gallarza manifestó a los informadores su magnífica opinión y contento por el ejercicio táctico realizado. Expuso que su viaje de hoy lo motivaba el deseo de conocer las innovaciones sobre armamentos, y que seguía con mucho interés los cursos que se realizan. En el actual participan noventa alumnos que, una vez reciben el diploma, marcharán a la Bandera de Alcalá de Henares. Es requisito esencial que realicen seis salidos para obtener el diploma de paracaidista.

El ministro recorrió después el aeródromo, donde almorzó con las autoridades y la oficialidad. Por la tarde, también por vía aérea, emprendió el regreso a Madrid.

REGRESO A MADRID

BARAJAS, 25.—El ministro del Aire ha regresado a última hora de la tarde, en un avión militar, procedente de Alcantarilla (Murcia), acompañado de los generales que le acompañaron.

Los comunistas japoneses

TOEIO, 25.— Los observadores políticos de esta capital dicen que los comunistas se ven reforzados por el partido laborista, con lo que han obtenido sorprendentes victorias. El jefe del Gobierno, Yoshida, en vista de esta victoria, ha hecho un llamamiento a su Gobierno para que combata al comunismo por todos los medios y realice esfuerzos para mantener la estabilidad política, así como la implantación del programa de recuperación económica del Japón.—Efe.

## Ha fallecido el obispo de Ciudad Rodrigo, doctor Yurramendi

El entierro de su cadáver se verificará mañana, jueves. Sigue en igual estado el arzobispo de Santiago, Dr. Ballester



Dr. Yurramendi, obispo administrador apostólico de Ciudad Rodrigo.

SALAMANCA, 25.—A las ocho en punto de la noche dejó de existir el obispo de Messana y administrador apostólico de Ciudad Rodrigo, doctor don Máximo Yurramendi. En el momento de ocurrir el fallecimiento se encontraban presentes el dean de la catedral y otros sacerdotes; la hermana del finado, doña María Yurramendi, acompañada de su esposo el doctor don Melitón Irigoyen; el sobrino del finado, don Gerardo Yurramendi; el señor Valencia, amigo íntimo del finado; el médico de cabecera, doctor Calderón, y otros numerosos amigos.

A los pocos momentos de la muerte del obispo se convocó una reunión del cabildo catedralicio, celebrándose en una de las salas del mismo Palacio Episcopal.

### MAÑANA SE VERIFICARA EL ENTIERRO

Se acordó nombrar gobernador provisional de la diócesis de Ciudad Rodrigo al M. I. doctor don Isidro Martín Gavilán, dean de la catedral, y se dispuso que el jueves 27, a las once de la mañana, se celebren las solemnes horas fúnebres por el alma del ilustre prelado, que se verificarán en la catedral de Ciudad Rodrigo, efectuándose seguidamente el entierro de sus restos mortales.

Las 845 llegó al Palacio Episcopal el Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo, presidido por el alcalde, señor Sánchez Arjona. Fueron recibidos por el señor Martín Gavilán, a quien el señor Arjona dió el pésame de la ciudad y Ayuntamiento.

### DATOS BIOGRAFICOS

SALAMANCA, 25.—Don Máximo Yurramendi Alcaín nació en Urnieta (Gulpúzcua) el 30 de julio de 1897, y estudió en el Seminario de

Andoain (Latín y Humanidades, y en el de Vitoria, Filosofía, de donde salió en 1918 para cursar sus estudios de Teología en el Colegio Español de Roma, doctorándose en Filosofía por la Academia de Santo Tomás, y de Teología por la Universidad Gregoriana. Obtuvo también el premio extraordinario de Santo Tomás de Aquino en la Academia de este nombre, e intervino en diversas disertaciones en la Universidad Gregoriana.

De regreso de Roma fué profesor en el Seminario de Vitoria y después en el de Madrid. En 1922 fué ordenado sacerdote y al año siguiente ocupó la Secretaría particular del Obispo de Madrid-Alcalá, hasta 1929.

En 1925 fué también nombrado canónigo de la Colegiata de Alcalá de Henares hasta 1940 en que pasó a la alta dignidad de canónigo de la catedral de Madrid.

Durante muchos años fué profesor de Criteriología de la Escuela de Periodismo de «El Debate», y ha explicado varios cursos de Filosofía en el Centro de Estudios Universitarios.

Actualmente era consultor nacional de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas.

El doctor Yurramendi era también profesor del Instituto Superior de Cultura Religiosa y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en cuyo Instituto «Francisco Suárez», de Teología, ha desarrollado una gran labor.

Entre los numerosos trabajos en los que se reveló como uno de los mejores maestros de la Teología española, figuran el libro titulado «Lope de Vega y la teología» y «Fundamentos racionales del dogma católico», así como otras interesantes publicaciones y artículos periodísticos que le han valido gran número de premios y distinciones, tanto en España como en el extranjero. Sus cartas pastorales han sido un modelo de claridad y magisterio. Su bondad excepcional, su gran comprensión ante toda clase de problemas y su juventud, llena de optimismo y de promesas, unidas a sus grandes dotes intelectuales y a su vocación apostólica, permitían esperar toda vía del ilustre prelado fallecido una actividad pastoral profunda y llena de aciertos.

### EL DOCTOR BALLESTER SIGUE EN EL MISMO ESTADO

MADRID, 25.—El Dr. Carmelo Ballester, arzobispo preconizado de Santiago y obispo de Vitoria, continúa a las cuatro de la tarde en el mismo estado de gravedad en que se encuentra desde la noche anterior. Le han sido administrados todos los Santos Sacramentos.



La distancia es un factor decisivo para la importancia que cada uno le atribuímos a las cosas.

Usted lee en un periódico que quince mil chinos han perecido en los combates en torno a Nankín, y sigue usted fumando apaciblemente su cigarro puro, y se queda usted tan fresco.

Pero usted presencia cómo un cañón aplasta a un insignificante perro, y se lleva usted un sobresalto mayúsculo, y se le corta a usted la digestión.

Para todo es porque estaba usted mucho más cerca del perro que de Nankín.

A usted le dice un hércules de circo que le va a largar un torzazo mayor de edad, y si se le dice a usted por teléfono puede que lleve usted su arrojo hasta replicarle al hércules que eso no hay quien se atreva a decirselo a usted en la calle.

Pero si se le dice a usted en la calle, y agarrándole a usted por la solapa, que es por donde se agarran a las gentes cuando están uno dispuesto a hacer una barbaridad, es seguro que usted se pondría bastante paliduchito. Y no es menos seguro que, a no impedirlo su solapa, daría usted instantáneamente al olvido el lamentable estado de sus juanetes y procuraría aumentar con vertiginosa celeridad la distancia, entre usted y el hércules. Y en cuanto —de no haber mediado el funesto detallito de la solapa— hubiera usted batido el record de los diez mil metros cosa o sea obstáculos, que la situación no era como para reparar en esas minucias, no cabe duda que volvería usted a sentir un olímpico desprecio hacia los tíos forzudos que amenazan con dar torzazos, lo cual, por otra parte, sería naturalísimo, porque después de tan brillante exhibición pedestre tiene que resultarle a usted olímpico el desprecio, y el padre político del desprecio, y hasta el gato.

Así que no nos hagamos ilusiones. La mayoría de las cosas a las que atribuímos tantísima importancia, no la tienen. Se trata, nada más, de un simple efecto de óptica. Que no disponemos de perspectiva para verlas desde lejísimo, vaya.

Por eso no recogemos en nuestra sección muchas de las peticiones que frecuentemente nos llegan y que, en realidad, no tienen más importancia que la que el peticionario le atribuye, porque como para el resultan importantísimas, piensa que igualmente han de parecerlo a los demás.

Sirva, pues, esto de contestación a las cartas que diversos señores han tenido la amabilidad de escribirnos últimamente y que no hayan sido contestadas por otro conducto.

Y que esto no le corté los artículos a nadie. Al contrario nosotros, lo que queremos es seguir recibiendo muchas cartas. Cuantas más, mejor. Que algo se aproveche siempre.

Así que vengan cartas. Aunque sea para contarnos que no tienen luz en el portal de su casa, cosa que al interesado le importa muy escusado más, aunque se lo calle, que la escasez de energía eléctrica en la zona Noreste, y es muy natural, porque que el interés se rompa o no se rompa la crisis al subir las escaleras de su casa depende exclusivamente de que pongan o no pongan una bombilla en su portal, y no de que funcionen o dejen de funcionar las fábricas de la zona Noreste.

Y su crisis es su crisis, y nada más, y nada menos.

L. L. L.

ENSEÑANZA DE CONDUCCION CASADO PRÁCTICAS EXAMENES GARNET CONDUCTORES (Por Vilegas) Santos Ascarza, I. B.

EL PORVENIR DE LA JUVENTUD

INSTITUTO DE CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA Hágase Contable rápidamente en su domicilio, estudiando nuestros Cursos especiales por correspondencia. Nuestra Credencial es éxito de su propio SABER. — Inscripciones al Apartado 1.101. BILBAO.

Camiones DODGE ENTREGA EN EL ACTO SEIDA, S. A. — GRAN VÍA, 78. — BILBAO

HOY. - CINEMA DIANA

CONTINUA desde las cinco: Butaca, 4 Ptas. 2.º piso, 225 Ptas. Desde las 9:30 de la noche: Butaca, 3 Ptas. 2.º piso, 2.º Ptas.

Flecha Negra

SEGUNDA JORNADA EL SIGNO DEL DIABLO con ROBERT SCOTT y A. JERGENS.

Una maravillosa cabalgata de aventuras. — La pradera retumba... La pastilla se estremece. — Usted quedará admirado. — Emoción a cada minuto.

NOTICIAS DIVERSAS

Donativos.— En la Cocina Económica entregaron ayer: D. Fernando Cabañas, 6420 pesetas, y don Carmelo Segura, 20.

Expresión de agradecimiento.— Para su publicación, con testimonio de agradecimiento, recibimos la siguiente nota que publicamos íntegramente: «En sesión celebrada por el Excmo Ayuntamiento de esta capital con fecha 23 del actual, se acordó concederme una subvención de dos mil pesetas en concepto de organizador y director de la «Rondalla Logroñesa».

Es tan viva mi emocionada gratitud para con la citada Corporación y su digno presidente por rasgo tan generoso y espontáneo, que me estimulará para seguir con el mismo entusiasmo mi actuación en el cargo de director de la rondalla que voluntariamente me he impuesto, y me complace en hacerlo público en esta forma y ocasión.— Paulino Fernández Resas.

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 412.

Los cupones terminados en 12 están premiados con 250 pesetas cada uno.

RADIOS

CASTILLA — OCEAN — INVICTA OLIMPIA — IBERIA en COSMOS RADIO Ventas al contado y a plazos Gral. Mola, 27-29. Teléf. 44. HARO.

IBERIA EXTRA-LUJO CUESTA MENOS PORQUE GURA MAS

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Butaca, 3 pesetas PROGRAMA DOBLE 1.—La extraordinaria película «Universal»

LAZOS ETERNOS

con DIANA DURBIN y JOSEPH COTTEN.

La primera cita

Con DANIELLE DARRIEUX. El próximo ESTRENO «METRO GOLDWYN MAYER» presentará LA GRAN SUPERPRODUCCION

MAR DE HIERBA Director: Elia Kazan

PEQUEÑOS SUCESOS

Atropello de carro Asistencias.— En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicó ayer, entre otras, la siguiente asistencia:

Esperanza López Castro Soria, de tres años, domiciliada en Marqués de San Nicolás, 71, de herida contusa y erosiones en el pie izquierdo, de pronóstico reservado, producidas al pasarse por encima la rueda de un carro.

Necrológicas

Ha fallecido en Logroño, a los 70 años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, nuestro estimado y conocido convecino don Robustiano Sicilia Moreno, practicante jubilado del Hospital Provincial, establecimiento benéfico en el que prestó durante largos años su abnegada profesión.

De carácter bondadoso y de trato sumamente afable y atractivo, había conquistado innumerables amistades tanto entre sus atendidos como en todos los sectores de la sociedad, entre los que su muerte ha sido hondamente sentida y que, sin duda, acudirán en crecido número a los actos póstumos en memoria del finado.

En esta triste circunstancia, nos unimos al pesar que aflige a la bondadosa esposa del fallecido, doña María Sáenz; hijas, Consuelo, Paquita y Cristina; hijo político, don Alejandro Labad; nieto, hermano, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familiares.

Después de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos, ha fallecido en nuestra ciudad, a los 53 años de edad, nuestra estimada convecina doña Antonia Mingote Andrés, de excelentes prendas personales que la hicieron merecedora de afectos y grandes simpatías de cuantos la trataron.

Suplicamos a los lectores una plegaria por el eterno descanso de la finada, y damos nuestro más sentido pésame a su apenado esposo, don Felipe Ojeda; hijos, Rafael, Gloria, Alfredo y Felipe; hijos políticos, hermanos nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares.

A los 6 años de edad, subió ayer al Cielo el alma del angelito Miguel Ángel Cenzano Martínez de Pintillos, preciosa criatura que constituía el encanto del hogar dejando sumidos en el mayor desconsuelo a su amante madre, doña Carmen, viuda de don Víctor Cenzano; hermanos, Jesús, María Teresa y Angelines; abuelos, doña Petra y don Silverio; tíos, primos y demás familiares.

Después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer, a los 49 años de edad, nuestra convecina doña Asunción Lacalle González, que gozaba de estimación general entre el vecindario.

Reciban su apenado esposo, don Félix Sevilla; hijos, Cecilio, Esteban, Felisa, Pedro, Trini, Benito y Dámaso, padres, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, nuestro sincero pésame.

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

D. ROBUSTIANO SICILIA MORENO

(Practicante jubilado del Hospital Provincial) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada esposa, doña María Sáenz; hijas, María Consuelo, Paquita y Cristina; hijo político, don Alejandro Labad; nieto, José-Emilio Labad; hermano, don Tomás (ausente); hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 26 de enero de 1949. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, miércoles, a las ONCE. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, miércoles, a las DOCE Y CUARTO. CASA MORTUORIA.—San Bartolomé, 4.

CENTROS OFICIALES

RACIONAMIENTO PARA LA PROVINCIA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes RACIONAMIENTO EN LA PROVINCIA CORRESPONDIENTE AL ACTUAL MES DE ENERO (SEMANAS 1, 2, 3, 4 y 5) DE LA COLECCION DE CUPONES DEL PRIMER SEMESTRE DEL PRESENTE AÑO

Han sido enviadas las oportunas órdenes de suministro a los almacenes de donde de ordinario se abastecen todos y cada uno de los pueblos de la provincia por los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican y precio de venta al público que igualmente se señalan:

ZONA INDUSTRIAL PARA ADULTOS Aceite: a un litro, contra cupones semanas indicadas, precio de 820 pesetas. Azúcar: a 400 gramos, contra cupones semanas indicadas, precio de 280.

ZONA RURAL PARA ADULTOS Aceite: a medio litro, contra cupones semanas indicadas, precio de 410 pesetas. Azúcar: a 400 gramos, contra cupones semanas indicadas, precio de 280.

ZONA INFANTIL Lactancia artificial Leche condensada: a 12 botes, contra 3 cupones del citado artículo, a 6900 pesetas. Harina de trigo: a 500 gramos, contra 2 cupones del citado artículo, a 170.

Lactancia mixta Leche condensada: a 8 botes, contra 3 cupones del citado artículo, a 4600 pesetas. Harina de trigo: a 500 gramos, contra 2 cupones del citado artículo, a 170.

Lactancia natural Aceite: a medio litro, contra 2 cupones del citado artículo, a 410 pesetas. Azúcar: a un kilo, contra 2 cupones del citado artículo, a 700.

TERCER CICLO Aceite: a medio litro, contra 2 cupones del citado artículo, a 410 pesetas. Azúcar: a un kilo, contra 1 cupón del citado artículo, a 700 pesetas.

Campana de Caridad pro Navidad del Pobre

Quedando algunas facturas por suministros hechos para esta Campaña de 1948 sin presentar a su cobro, se concede un último plazo, que finalizará el día 31 de enero corriente, para su presentación en la Depositaria del Ayuntamiento, entendiéndose que los interesados renuncian a sus créditos en beneficio de los pobres al no hacerlos efectivos en el susodicho plazo.

Logroño, 26 de enero de 1949.— El Alcalde.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Pablo Ignacio Andrés Rodríguez Vera, Purificación Ruiz de Mendoza Martínez, María de Valvanera Martínez Uceda, Rosa María Sagrario Alonso Calvo, María del Carmen Crespino Moscoso del Prado del Alamo, José Abilio Amilburu Fernández y José Javier Peña Yáñez.

Defunciones.—Juliana Viciosa Casante, de 86 años, de Yangüas, Matrimonios.—Ninguno.

HOY.- RIALTO

SIGUE TRIUNFANDO LA EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION «METRO GOLDWYN MAYER»

DESCONFIANZA

CLAUDETTE COLBERT, WALTER PIDGEON, JUNE ALLYSON CONTINUA desde las CINCO — Próximamente —

Separación peligrosa

ROBERT DONAT DEBORAH KERR Una nueva maravilla del gran director ALEXANDER KORDA.

HOY-Frontón Cinema

Grandioso Programa Doble! 1.— Su vida íntima CHARLES BOYER MARGARET SULLAVAN

SIETE TORRES

GEORGE SANDERS MARGARET LINDSAY. CONTINUA desde las CINCO

CEDERIA CASA LIBRE

TERCERA Y CUATRO PISOS, PROPIA PENSION, BAR.— JUNTO ROQUE — 1250 PESETAS MES.— ESCRIBIR: APARTADO 371. — ZARRAGOZA.

Hace 25 años

El general gobernador, Sr. Gal Yuste, hizo el nombramiento de los concejales designados para representar en el Ayuntamiento a las corporaciones y sociedades de la capital que tenían derecho a ello con arreglo al Estatuto municipal que se ponaría en vigor en el próximo mes de abril. En representación de la Casuaría de la Propiedad Urbana fue nombrado su presidente, D. Daniel Trevijano; por la del Comercio, con Eleuterio Martínez; por la Sección Gráfica de Logroño, don Tomás Fernández; por los Sindicatos Católicos de Obreros, D. Justino García; por el Colegio de Médicos, don Santos Martínez, y por la Caridad Logroñesa, don Ruperto Gomez de Segura.

El Directorio acordó la transformación de la moneda de calderilla en piezas de níquel, debido a la escasez que se observaba en el mercado de moneda divisoria de bronce. La aleación se compondría del 75 por 100 de cobre electrolítico, que se fabricaba en Córdoba, y un 25 por 100 de níquel, que habría necesidad de importar.

En el día de hoy tampoco hizo frío. El termómetro señaló las máximas de 12 grados al sol y 8º a la sombra, y la mínima, 3. En Nájera fue solicitada la mano de la señorita Juantita García para don Federico Serrano, de San Vicente de la Sonsierra, fijándose la boda para el día 8 del próximo mes de marzo.

En Orizuela acordó el Ayuntamiento conceder el título de hijo adoptivo y caritativo a don Pedro Moreno Ortigosa, que fue espléndido donante de la cantidad de doscientas mil pesetas para que con un puente de fábrica y hierro se uniesen las dos iglesias de la villa.

La directiva del Montepío Taurino de Madrid acudió a un hotel situado en el número 15 de la calle de O'Donell, propiedad de la tiple Rafaelita Hare, que deseaba venderlo en 150.000 pesetas. La finca parecía construída expresamente para sanatorio, y así lo comprendió la Junta, pero de pagar esa cantidad equivalía a quedarse sin las reservas del Montepío, que ascendían a poco más de esta suma. Cuando los visitantes comentaban esto, llegó Ricardo Torres (Bombita), que de paso en Madrid, quiso saludar a la directiva de la institución que el finado y a la que tanto quería. Recordó el edificio y le gustó extraordinariamente, y visto que el único obstáculo para la compra era la escasez de reservas del Montepío, se ofreció espontáneamente a facilitar cuanto dinero hiciera falta para que los toreros tuvieran un gran sanatorio.

HACE 50 AÑOS.— Fue el día de hoy un día agradable, registrándose de temperatura máxima al sol 14 grados, 10,5 a la sombra y 5,4 de mínima.

Compañía Nueva Plaza de Toros de Logroño

El próximo domingo, día 30, a las doce, en la Cámara de Comercio, celebrará esta Compañía su reglamentaria Junta general de accionistas. La inscripción de acciones para la asistencia a la misma se efectuará en la Banca de don Juan Palacios en horas hábiles de oficina, hasta el sábado, día 29.

Logroño, 25 de enero de 1949. El presidente, Daniel Trevijano.

SANTA INFANCIA

compra niños infieles

AGENTE ACTIVO

necesito para venta en Logroño y su provincia de máquina de coger puercos medias. — Escribir: R. Chiarucci, Plaza de Santiago, 2. — MADRID.

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA MINGOTE ANDRES

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 53 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenado esposo, don Felipe Ojeda; hijos, Rafael (Industrial de esta Plaza), Gloria, Alfredo y Felipe; hijos políticos, María Jesús Bermejo y Manuel Centeno (del Comercio de esta Plaza); hermanos, Justa, Romualdo y Estefanía; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 26 de enero de 1949. Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO Y MEDIA. Casa mortuoria.—Gonzalo de Berceo, 21. Iglesia Parroquial.—Padres Carmelitas. Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, jueves, a las DIEZ.

Miguel Angel Cenzano Martínez de Pinillos

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER A LOS 6 AÑOS DE EDAD Q. E. G. E.

Su apenada madre, doña Carmen Martínez de Pinillos (Vda. del que fue constructor de obras don Víctor Cenzano); hermanos, Jesús, María-Teresa y Angelines; abuela, doña Petra Herrores (Vda. de Cenzano); abuelo, don Silverio Martínez; tío, don Cándido Cenzano (constructor de obras); tíos, primos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 26 de enero de 1949. Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Casa mortuoria.—Queipo de Llano, 24. Iglesia Parroquial.—Padres Carmelitas. Misa de Angel.—Mañana, jueves, a las NUEVE. Mesa de firmas.—Vaya de Rey, 7.

Ante la festividad de San Juan Bosco

Programa organizado por la Obra "Los Boscos",

Con motivo de la festividad de San Juan Bosco, Patrono excelso de la benemérita Obra educativa-social que con el nombre de "Los Boscos" viene desarrollando en nuestra capital una labor verdaderamente extraordinaria, se ha organizado el programa siguiente:

Parte religiosa.—Por coincidir esta festividad en día laborable, los actos se celebrarán el domingo, día 26 de enero. Desde el día 23, a las ocho de la tarde, viene celebrándose con gran concurrencia la novena a San Juan Bosco.

Los días 27, 28 y 29 se celebrará la santa misa, a las nueve y media de la mañana, en la capilla del Centro, y por la tarde, exposición de S. D. M. y plástica a cargo del Rvdo. P. Superior y párroco de Carmelitas, fray Teodoro de la Y. C.

Parte recreativa.—El domingo, día 26, a las nueve de la mañana, se celebrará una función eucarística en la capilla y plástica a cargo de D. Honorio Rioja, párroco de Nalda. Adornación de la reliquia e himno a San Juan Bosco.

Parte recreativa.—El domingo, día 26, a las nueve de la mañana, se celebrará una función eucarística en la capilla y plástica a cargo de D. Honorio Rioja, párroco de Nalda. Adornación de la reliquia e himno a San Juan Bosco.

DEPORTES

DEL CAMPO

Arenas, 0; Calahorra, 4

Otra vez imbatidos, y van... yo creo que todos hemos perdido la cuenta. Esta vez en Griscras, frente a un equipo de los más calificados aspirantes al campeonato de Liga y al de Copa, y por un tanto, fiel reflejo del encuentro, que no deja lugar a dudas por su rotundidad.

El encuentro en sí, jugado el domingo en Tudela, fue a ratos aburrido—los más—y salpicado con chispas de emoción—los menos—. Lo resolvió la delantera calahorriana, que ciertamente no encontró demasiada fortaleza en el cuarteto defensivo arenero, y se ha colocado ya con un pie en las semifinales, tan de ocurrir algo catastrófico, tan catastrófico como sucumbir en la Planilla por cinco tantos de diferencia.

El vaticinio de un gran caudal de fútbol—Santi de Andía—no fué exagerado la otra semana cuando afirmaba en la Prensa pamplonica que el más potente candidato al campeonato era nuestro D. Calahorra. Después de todo esto, esperamos impacientes el próximo domingo para eliminar por completo al Arenas de Tudela y ver quiénes son nuestros rivales de los encuentros semifinales. Y ahora vamos anotando una pequeña reseña que la voz de nuestro dominguero comunicante siempre que el equipo va fuera, nos trae.

Dirigió el partido el pamplonico Acha, que estuvo discreto y no acertó a cortar a juego duro del Arenas en los últimos minutos, con el partido decidido. Regañó a Benafente sanado de su corta enfermedad, y el once «rojillo» forma, con Portes; Arana Ciempozuelos; Uria, Catalán, Reñero; Pites, Gato, Satur, Oñden y Bonafente.

Los primeros 20 minutos son de fuerte presión arenera, bien contenida por nuestras líneas defensivas; a partir de este periodo, el juego se hace alterno, hasta que Oñden, en remate de cabeza, mete la pelota muy colocada en las mallas tudelanas; llevamos 7 minutos. A los 39, un lío en el marco azulado, lo resuelve Satur metiendo el pie. Y el segundo tanto riojano, terminando el primer tiempo con 2-0.

De salida en el segundo periodo, el Calahorra embotella a los locales, y en una pelota adelantada, Satur gana la acción al meta y de tiro cruzado marca el tercer gol. Siete minutos más tarde, es Gato quien marca, poniendo colorón a un buen avance de la delantera encarnada, y el partido queda resuelto.

Más tarde, un tiro de Satur es sacado por el meta tudelano del marco, y el árbitro no se entera, así como tampoco de un manotazo que dentro del área propina un defensor arenero al pelotón. ¡Si esto no es penalty...!

El resto del encuentro se caracteriza por la dureza, puesto que los tudelanos no se conforman con la derrota; es el público quien da la nota de deportividad, ovacionando a nuestros muchachos por su justa victoria. Así debían de ser todos los públicos de correctos y caballerosos.

Los mejores de nuestro equipo, Oñden, Satur y Gato, así como todos los demás, desentonando Bonafente—la enfermedad de días pasados.—Pites, muy marcado, y Ciempozuelos, que empujó a última hora sus yerros del primer tiempo.

DISCOBOL.

Los pequeños

El «Estrella Azul», después de vencer al «Forastero» por 6-0, retó al «Bidasoa» para jugar el domingo, a las doce, en Las Chiribitas.

El Campeonato de Mus

Con éxito creciente sigue celebrándose el II Campeonato de Mus en el «Bar Bilbao», patrocinado por Productos «Ciroja». Los veteranos, que en la primera vuelta resultaron vencidos por parejas novales, han vuelto a por sus fueros eliminando a sus rivales.

El resultado de las partidas jugadas ayer es el siguiente: Florencio y Justo Andrés hermanos vencen a Fernando García y Enrique Alvarez, 4-0; Pepe Toyas y Policarpo Alonso a Antonio Prájan y Armando Berges, 4-0; Fernando Martínez y Miguel Remírez a Ferrero y Nesiáres, 4-0; Julián Palacios y Simeón Ros a Tomás Calvo y Tomás Benito, 4-2; Luis Ajamil y Félix Ruiz a Felipe Prájan y Germán Rubio, 4-1; Jesús Isla y Gonzalo Martínez a Jorge Iñiguez y Rodolfo Rodríguez, 4-1; Angel Lasanta y Emeterio Ruiz a Calixto Barragán y Antonio Prájan, 4-2; Julián Garrido y Luis Oca a Aparicio-Aparicio, 4-3.

Prorrogada por empatie la partida correspondiente a las parejas compuestas por Tomás Calvo y Tomás Benito y la de Julián Palacios y Simeón Ros, finalizó con el resultado favorable a esta última con diez juegos contra siete.

NUEVO JUJZ.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo juez de Primera Instancia e Instrucción de esta ciudad y su partido, don Mateo Begú Gonzalo, al que expresamos nuestra bienvenida, con el deseo de que su estancia entre nosotros le sea grata y obtenga los mayores aciertos en su cargo.

NECROLOGICAS.—En la tarde del pasado día 20 falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Petra Barragán, viuda de Pérez-Caballero, a los 48 años de edad. A todos sus familiares, y en especial a sus hijos Valentín, José y Jesús, nuestro más sincero dolor.

CINEMATOGRAFICAS.—En el Teatro Villegas se proyectó el domingo la película en tecnicolor «Aquella noche en Río», que gustó. El próximo jueves proyectarán «La vida vuelve a empezar», y el domingo la también en tecnicolor «Robin de los Bosques», que es esperada con enorme interés.

TORRELLA DE CAMEROS, 24. JUNTA DIRECTIVA.—El Circulo Católico de Obreros ha constituido su Junta directiva en la siguiente forma: Presidente, don Marcelo Córdoba Sáenz-López; vicepresidente, don Francisco García Sáenz; secretario, don Alfonso Moreno Romero; vicesecretario, don Cesáreo

recibimiento triunfal que tuvieron en Barcelona. Por eso no dispensamos de reproducir tales crónicas. El Gobierno tomó parte activa en dicho recibimiento, y confiadamente esperamos que el que ha de hacerse en nuestra ciudad resulte verdaderamente apoteósico.

Crónicas de la Región

ARNEDO, 24

FIESTA DE SAN SEBASTIAN.

Como en años anteriores, y organizado por la Hermandad o Cofradía de este Santo, cada día más numerosa, se han celebrado solemnes cultos en honor del glorioso mártir San Sebastián.

Después de la solemne novena, se celebró gran misa solemne, en la que hizo el panegirico del Santo con su elocuencia característica el señor cura párroco-arcipreste don José María Delgado.

A todos estos actos la concurrencia fué muy extraordinaria.

DEFUNCION.—El pasado día 20 dejó de existir en esta ciudad nuestro distinguido convecino y buen amigo don Alejo Cordón Hernández a los 77 años de edad, causando general sentimiento, como se puso de relieve en el entierro, que constituyó una gran manifestación de duelo.

Reciba su desconsolada esposa, doña Laureana Barragán; hijos, doña Isidora, don Dionisio, doña Felisa, doña Cristina y Pilar; hijos políticos, don Víctor Sáenz, doña Trinidad Moreno, y don Marcelo y don Leandro Abad, concidos industriales de ésta; nietos y demás familiares, el público testimonio de nuestro sentimiento, honda y sinceramente sentido.

CINE.—En el «Cervantes» y «Celo Díaz» se pasa-on «Donde nacen los héroes», película deficientemente realizada y que no agradó al público, y «La vuelta de Arsénio Lupin», que, a pesar de algunas mutilaciones, agradó a los espectadores.

TOMA DE POSESION.—Oficialmente ha tomado posesión de la plaza de médico titular de Asistencia Domiciliar en esta ciudad, ganada recientemente en virtud de refidas oposiciones en Madrid, el joven y culto médico don Antonio Pérez Ruiz.

Con todo afecto correspondemos a su atento saludo y ofrecimientos, deseándole muchos aciertos en su profesión y una grata estancia, entre nosotros.

NUEVO JUJZ.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo juez de Primera Instancia e Instrucción de esta ciudad y su partido, don Mateo Begú Gonzalo, al que expresamos nuestra bienvenida, con el deseo de que su estancia entre nosotros le sea grata y obtenga los mayores aciertos en su cargo.

NECROLOGICAS.—En la tarde del pasado día 20 falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Petra Barragán, viuda de Pérez-Caballero, a los 48 años de edad. A todos sus familiares, y en especial a sus hijos Valentín, José y Jesús, nuestro más sincero dolor.

CINEMATOGRAFICAS.—En el Teatro Villegas se proyectó el domingo la película en tecnicolor «Aquella noche en Río», que gustó. El próximo jueves proyectarán «La vida vuelve a empezar», y el domingo la también en tecnicolor «Robin de los Bosques», que es esperada con enorme interés.

TORRELLA DE CAMEROS, 24. JUNTA DIRECTIVA.—El Circulo Católico de Obreros ha constituido su Junta directiva en la siguiente forma: Presidente, don Marcelo Córdoba Sáenz-López; vicepresidente, don Francisco García Sáenz; secretario, don Alfonso Moreno Romero; vicesecretario, don Cesáreo

recibimiento triunfal que tuvieron en Barcelona. Por eso no dispensamos de reproducir tales crónicas. El Gobierno tomó parte activa en dicho recibimiento, y confiadamente esperamos que el que ha de hacerse en nuestra ciudad resulte verdaderamente apoteósico.

Muro Murga; tesorero, don Félix García Muñoz; síndico, don David Laca Muro; vocales, don Román García Brieval, don José Martínez de Laguna, don Manuel Ibarra López y don Pedro Moreno Torres.

POSESION.—Hace días se hizo cargo de este puesto el nuevo cabo de la Guardia Civil don José Fortio Muro, al que damos la bienvenida, deseándole grata estancia y feliz acierto en su cometido.

NATALICIO.—Felizmente dió a luz una hermosa niña doña Amelia Sáez, esposa de don Daniel Azurmendi, vecinos de Navabosca, nuestra enhorabuena a los venturosos padres, con el deseo de larga vida a la recién nacida, que se llama Ana Amelia.

SAN JOSE.—Se ha lanzado la idea de adquirir una imagen del glorioso San José mediante una cuestación que se realice entre los obreros de ambos sexos del ramo de la madera, para ser inaugurada y bendecida el día de su festividad. Es de esperar que tan plausible iniciativa sea acogida con verdadero entusiasmo por el elemento madenero.

SANTO DOMINGO, 24.

ENHORABUENA.—Sincera y efusiva se la damos a nuestros paisanos don Benito Gil García, actual capellán de las MM. Bernardas de esta ciudad, por haber sido nombrado coadjutor de la Parroquia de la Santísima Trinidad, y a su hermano don Bonifacio Gil, director de la banda del Regimiento Asturias número 31, de garnición en Madrid, por el premio extraordinario otorgado en el Congreso de Musicología de Barcelona por sus extensos y valiosos trabajos y canciones folclóricas. Con esta son ya cuatro las veces que este inspirado músico y compositor obtiene premios nacionales.

ANGELITO AL CIELO.—El aparcador municipal, don Alfredo Poves y esposa, doña Concepción Ferrer, pasan por el dolor de haber perdido a su hija María Emilia, de dieciséis meses de edad. Hoy, a las doce, se ha verificado la conducción del cadáver al cementerio, que ha constituido una manifestación de duelo, poniéndose así de manifiesto las numerosas amistades que cuentan los apenados padres y familia.

FUENMAYOR, 26.

BODAS.—En la iglesia parroquial de Santa María han contraído nupcial enlace la bella y simpática señorita Teresa Viteri con el joven guardia civil del puesto de Nalda don Aurelio Fernández, y la bella señorita Cesárea Bernado con

don Isidro Viteri, actuando de padrinos para la primera pareja, el hermano político de la contrayente, don Hilario Vela, y la bella señorita Carmen Rodríguez, y para la segunda, don Tonca Bernado y doña Leonor Fonca.

Los numerosos invitados, cerca de un centenar, fueron obsequiados con un espléndido banquete servido por la acreditada forja «La Fabril», y los nuevos matrimonios salieron para San Sebastián, Bilbao y otras capitales a disfrutar de la luna de miel, que deseamos sea interminable.

Nuestra enhorabuena a los jóvenes esposos y familias respectivas.

don Isidro Viteri, actuando de padrinos para la primera pareja, el hermano político de la contrayente, don Hilario Vela, y la bella señorita Carmen Rodríguez, y para la segunda, don Tonca Bernado y doña Leonor Fonca.

Los numerosos invitados, cerca de un centenar, fueron obsequiados con un espléndido banquete servido por la acreditada forja «La Fabril», y los nuevos matrimonios salieron para San Sebastián, Bilbao y otras capitales a disfrutar de la luna de miel, que deseamos sea interminable.

Nuestra enhorabuena a los jóvenes esposos y familias respectivas.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Orizgoa de Cameros

VACANTE FONTANERO. Por dimisión voluntaria, se halla vacante la plaza de fontanero municipal de esta villa, con el haber anual de 5.000 pesetas, más otros emolumentos por trabajos particulares. El pliego de condiciones puede examinarse en la Secretaría del Ayuntamiento. Plazo para la admisión de instancias, cinco días. Orizgoa, 18 de enero de 1949. El Alcalde.

Ayuntamiento de Logroño

SUBASTA DE TERRENOS EN LA PLAZA DE LOS HEROS DEL ALCALZAR DE TOLEDO PARA INSTALACION DE PUESTOS DE VENTA.

El próximo día 31, a las once horas, tendrá lugar en la Sala Capitular de este Ayuntamiento la subasta de terrenos en la Plaza de los Heros del Alcazar de Toledo para instalación de puestos de venta, con arreglo al pliego de condiciones aprobado por la Excmo. Comisión Municipal Permanente en sesión celebrada el día 21 del actual.

El mencionado pliego de condiciones podrá examinarse durante las horas de oficina en la Intervención Municipal, Negociado de Arbitrios, cualquier día laborable. Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 25 de enero de 1949. El alcalde-presidente, Julio Ferrn.

VACANTE DE MEDICO

Por enfermedad del propietario, se necesita Médico de Asistencia Pública Domiciliar en Castañares de Rioja. Para informes y condiciones, dirigirse al señor Inspector Provincial de Sanidad o al Alcalde que suscribe. Castañares de Rioja, 24 enero 1949. El alcalde, Angel Bravo.

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Logroño

Se invita por el presente anuncio a los industriales a quienes pueda convenir, a que presenten en las oficinas de esta Jefatura, sitas en la calle de Navarrete el Mudo, ofertas para adquisición en cantidad limitada de los materiales que a continuación se expresan.

Las ofertas se admitirán hasta las 14 horas de día 5 del próximo mes de febrero. El pliego de características técnicas estará de manifiesto en las expresadas oficinas, todos los días hábiles, de las 12 a las 14 horas.

Materiales que se citan: Botón cartuchera con su ovalillo. Cuadrillos de 14 líneas. Gancho hombrera para correa. Pasador de hombrera. Hebillas de hombrera de 14 líneas. Emblemas con rombo armado. Loneta kal-1 de 60 cms. sin impermetalizar. Cinta kal-1 de 25 mm. Cuero negro de 3 mm. Tinta negra.

Logroño, 25 de enero de 1949. El comandante jefe, Luis Ruiz.

Guía Sanitaria

Próbo Ramirez

Estómago-Higado Intestinos. C. Sotelo, 3. Tf. 1318. (OSP 61.)

E. Pérez Aysa

Jefe Clínico del Hospital Provincial, Enfermedades de la Piel y Venéreas. Consulta: De 10 a 12 y de 5 a 7. G. Moia, 20. 2.º. Telf. 2521. (OSP. 64)

EMILIO CASAS

PIEL Y VENEREAS. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8. Muro de la Mata, 13. 2.º. Telf. 1378. (O. S. P. 63.)

J. Esteban Iñiguez

CORAZON, PULMON, FISIOLOGIA. M. Villanueva, 5. Teléfono 1574. (O. S. P. n.º 68.)

CANDIDO BENITO

HA REANUDADO SU CONSULTA. (O. S. P. n.º 123)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oidos. EN HABO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIERCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. (O. S. P. n.º 24.)

AJEDREZ

El torneo por equipos señala una lucha cerrada

Terminada la primera vuelta del interesante campeonato de ajedrez por equipos—aunque falten algunas partidas suspendidas, que se jugarán el sábado—, la publicación es la siguiente: Gran Casino, 6; Club Deportivo Logroñés, 6; Centro Riojano de Ajedrez, 6; y Educación y Descanso, 5.

La puntuación es la mejor muestra de lo refiido del campeonato, cosa tal vez no esperada, y que, como es natural, ha hecho que el interés se acreciente hasta el máximo. Todas las partidas se siguen atentamente por gran número de aficionados, siendo casi todas ellas, además de competidas, jugadas muy brillantemente.

Hoy dará comienzo la segunda vuelta.

Las reliquias de San José de Calasanz

El Comité ejecutivo de las fiestas que se han de celebrar en Logroño con motivo de la visita de las reliquias de San José de Calasanz, se encuentra en pleno periodo de actividad desde el jueves pasado en que tuvo la primera reunión en el Colegio de Padres Escolapios. Es necesario que esta hermosa capital riojana no desdiga del entusiasmo que en las demás ciudades españolas van despertando tan sagrados troyeos a su paso por las mismas. Se trata de un Santo español que con su genial intuición y con su constancia o mejor tenacidad puesta al servicio del bien, ha dado gloria inmortal a España.

Iremos poniendo en sucesivos días las crónicas que llegan a nosotros de las solemnes fiestas que en todas partes se hacen al corazón y a la lengua del Padre más amoroso de los niños. Toda la Prensa de la Península se hizo eco del

ALQUILERES

NECESITO PISO en alquiler, céntrico. Informes, Café Moderno. SE PRECISAN dos habitaciones para solteras. Preferible sitio céntrico. Habitaciones, Bicycletas Copégl, Duquesa de la Victoria, 23, Teléfono 18-63.

COLOCACIONES

SECA que sepa de cocina, se necesita en Muro de la Mata, 1, 3.º, d. SERVICIA que sepa de cocina, con buenos informes, se necesita. Razón, Doctores Castroviejo (Clínica Santa Cruz), piso 3.º.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64. TIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calado, vende o alquila, dirigirse Paterna, 13 y 15, y Eruavieja, 37. Su dueño Muro Mata, 6 ent.

COMPRA

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. BOTAS se compran en la calle del Carmen, 7. RANZAPAJAS para trilladora n.º 0, compañía Dionisio Pérez, en Haro. MOTOR trilladora, 127/220 v. 1.450 revoluciones, a sea de 2 a 3 HP, comprarla. Razón, Oviedo, 1, 2.º, dcha.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

HORMAS en trozos, compro por vagones. Vara de Rey, 29, 3.º, dcha.

CALDERA de vapor de 45 a 50 metros cuadrados, multitubular, sistema «Babcock & Wilcox», compro. Razón, José María Erice, Fábrica de Arsenales, carretera Soria, Logroño.

COMPRO libros de todas clases. Vendo Tebeos, Roberto Alcázar, Pequeño Luchador, Diabolo los Mares, Capitán Coraje, Pulgaritos y Jaimitos; hago gran descuento comprando caridad. Librería de ocasión, Sagasta, 16.

ESTEBANEZ vende estupa casa en G. Franco, orientación mediodía; varios pisos céntricos con llaves en mano; molino harinero, libre, con vivienda, terreno y choperas. Once de Junio, 1, entrio, lqzda.

VENDO LOCAL céntrico, a dos calles. Razón, Carnicerías, 15, 3.º.

ESTEBANEZ vende excelente pabellón propio para industria, en calle urbanizada, llave en mano. Once de Junio, 1, entrio, lqzda.

ESTEBANEZ vende segundo piso llave en mano, 8 h., orientación mediodía, a un minuto de la Gloriosa. Once de Junio, 1, entrio, lqzda.

PISO compro con llaves en mano, de 25 a 30.000 ptas. No interesa que sea céntrico. Once Junio, 1, ent, lqz.

CASA de planta baja, con huerta, motor eléctrico, cuadra y gallinero, cambiaria por piso llave. Informes, su dueño, Cayetano Lacalle, en la Escuela de Magisterio.

POR AUENCIA, colosal piso, magníficas vistas Espolón, 5 h., h. c. d. directo, ocasión. Razón, Nueva Rioja.

CABRAS paridas, vende Augurio Inés, Carretera Zaragoza, Km. 2.

SE VENDEN 5 vacas de leche, 2 de ellas de 20 días paridas; dos novillas de un novillo. Tratar con Blas López, en Orezo de Río Tiron.

HUESFEDEROS. PUPLOS, se admiten, con baño, en casa seria. Razón en Nueva Rioja.

NOBRIZAS. Viuda, de 34 años, desea criar en su casa. Informará el correspondiente de Nueva Rioja en Aldeanueva de Ebro.

PERDIDAS. Manivela de camión. Se gratificará su entrega en Garage Estación.

Perilla mestiza «Sétter», blanca con manchas negras. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, guarder de la Serrería de don Tomás Bergasa.

Cartera con documentación y dinero. Se ruega su entrega en Nueva Rioja con la documentación, quedándose el dinero como gratificación.

Perra de casa, blanca, cara izquierda oscura, derecha blanca, una pinta en la pata y rabo largo. Se gratificará su entrega o aviso a Pedro Maya, en Villamediana, y caso de no hacerlo se tomará por hurto.

Cartera con algún dinero y dos tarjetas de fumador y documentos. Se agradecerá la devolución, pudiendo quedarse con el dinero, en esta Administración.

Perra «Lulú» negra, atiende por «Tonib». Se gratificará con más de 100 pesetas, en Sagasta, 12, 2.º.

Media de cristal, el pasado viernes, día 21. Gratificaré su entrega en Carnicerías, 15, 2.º.

Guante de caballero, marrón, entre Torreclilla y Lumberras. Gratificarán en G. Franco, 52, Chalet.

Pañuelo de lana verde, de Pérez Galdós a Colegio de MM. Escolapios. Se gratificará en P. Galdós, 4, 3.º.

Carilla y tarjeta de abastecimiento infantil, a nombre de Miguel Luis Quereña Sánchez. Se ruega su devolución en Canalejas, 16, Tienda.

Ballazo de pulsera, el domingo, en el Teatro Moderno. Quien accedite ser su dueño, puede recogerla en Murrieta, 5, 3.º, lqzda.

Hallazgo de cartera con dinero, días pasados. Quien acredite ser su dueño, puede pasar a recogerla en Rey Pastor, 1, 1.º, dcha.

Pañuelo lana, marrón con fondo blanco, en el Cine Alhambra. Se gratificará su entrega en Pensión «La Castellana».

TRASPASOS. ESTEBANEZ traspasa abacería, mercería, bar, todo céntrico y con buen rendimiento. Once Junio, 1, ent, lqz.

PELUQUERIA, en importante ciudad de la provincia y sitio céntrico, se traspasa por no poder atenderle su dueño. Razón en Nueva Rioja.

HERRERIA traspaso. Razón, N. Rioja.

VEHICULOS. ACEITES, grasas y velinas. Las mejores calidades americanas. Celso Rubio. Vara de Rey, 11.

TRACTOR «Fordson», mayor, 32 HP, ruedas goma, con grada flexible, vende Gregorio Rojo, Belorado (Burgos).

COCHE de cuatro ruedas, con arcos, se vende. Informes, Antonio Angulo, en Angulana.

LÍQUIDO para frenos hidráulicos. Celso Rubio Vara de Rey, 11.

TRAVOLTA de las Escuevas, 3.

CANIONES «Dodge» 1942, cinco toneladas, procedente Guerra, vende, matriculados nombre comprador. Informes, Garage Escalona, Calahorra.

VOLQUETE en buen estado, vende. Razón en Navarrete (Carretería).

GALERA seminueva; dos carros, uno de 2.000 kgs. y otro de 3.000, y volquete, vende Pedro Mezón, Alberite.

COCHE de gamelos, como nuevo, se vende. Razón en Nueva Rioja.

CAMIONES 3 H. C. vende. Informes, Garage Escalona, en Calahorra.

COCHE de niño, estado inglés, se compra. Razón en Nueva Rioja.

GASOGENO «Luma», en perfecto estado, vende. Duq. Victoria, 8, bajos.

VENTAS. «ALFA». Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas».

PLANTONES, se venden 20.000, de choppo canadiense y lombardos, con raíz y de 250 a 5 metros de altura. Juan García en San Asensio.

PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24.

BOCOVES, se venden 40 y 12 medidas, de roble, transporte, envidados, y 12 medias pipas, castaño, transporte. Razón, Antonio Landaluce, Haro.

MADERA DE CHOPO fuerte y seca, para edificar. Barrios, estaca y estaquilla R. Lot, vende Indalecio Salinas, en Casalarreina.

REFINADORA de almendra para trabajar a mano, y transmisión, se vende. Confiaría «San José».

SANGRE de cordero para morcillas, vende por litros. Plaza de Abastos, Mondonguería «Gloria».

TROMPETA plateada, seminueva, si b y d, se vende. Informes, Segundo Ibañez, en Tudela.

BASCULA de 500 kilos, se vende. Razón, «El Cebollán», en Arnedo.

DOS MAQUINAS de zapatero, se venden. Tratar con Cristina Fernández, calle Costanilla, en Najera.

SECCION DE CAMEROS. D.ª ASUNCION LACALLE GONZALEZ. Falleció ayer, a los 48 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenado esposo, don Félix Sevilla (camarero); hijos, Cecilio, Esteban, Felisa, Francisco, Pedro, Trini, Benito y Dámaso; padres, don Est

Kravchenko llama a Grénier embustero y traidor

Faltan aún los testigos más importantes que dependerán en el pleito

PARIS, 25.—Fernand Grénier, miembro de la Comisión central del partido comunista y ex-ministro, ha declarado que un antiguo comunista no podría haber escrito el libro «Yo escogí la libertad» como lo hizo Kravchenko. Grénier hizo esta declaración en el segundo día de la vista del proceso entablado por Victor Kravchenko, por calumnia contra la revista comunista francesa «Les Lettres Françaises». El testigo citó numerosos párrafos de un libro en el que se pretende transcribir conversaciones sostenidas por Kravchenko con su padre y abuelo. «Kravchenko—dijo—no tenía aún nueve años cuando dice que sostuvo estas conversaciones. Cita numerosos argumentos económicos que son evidentemente ficticios».

Grénier ha declarado también que Kravchenko escribió «Yo escogí la libertad» para ayudar a los industriales norteamericanos a desencadenar la guerra.

Grénier permaneció en el banco de los testigos durante más de dos horas, y dijo que la segunda guerra mundial fue una fuente de enormes ganancias para cierta clase de personas en América, a pesar de que los jóvenes norteamericanos daban su sangre. Esas clases—añadió—son las que provocan ahora la tercera guerra mundial. El libro citado ha sido editado para desencadenar la tercera guerra mundial.—(Efe)

VIOLENTO CHOQUE

PARIS, 25.—Kravchenko y Fernand Grénier tuvieron un choque dramático al hacer resaltar el testigo una frase de «Yo escogí la li-

bertad» según la cual la potencia industrial de Rusia fue durante la guerra incoherente e ineficaz. «El hecho de que el Ejército Rojo mandase a Hitler tan sólo el 5 por 100 de ayuda para su equipo, demuestra que el esfuerzo industrial soviético fue eficaz y coherente. A ello, Kravchenko gritó: «Embustero, traidor! Presenta usted la victoria sobre el fascismo como un milagro realizado por Stalin. No, señores; no fue un milagro de Stalin; fue un milagro del pueblo ruso, que ganó la guerra con su trabajo, sus lágrimas, sus sufrimientos, su patriotismo, su sacrificio».

El abogado de la defensa, Nordmann, protestó por haberse insultado a un exministro francés llamándosele embustero y traidor.—(Efe)

FALTAN MUCHOS TESTIGOS

PARIS, 25.—Aún no han llegado a esta capital los testigos principales en el juicio sobre la querrela de Victor Kravchenko contra la revista comunista «Les Lettres Françaises». La defensa ha citado al diputado de izquierdas de Gran Bretaña Konni Iliacus que habrá de venir de Inglaterra; al teniente general Dundeko, que fue jefe de la Comisión de compras soviéticas en Washington, y André Vasilisikof, subsecretario de Industria Pesada soviética.

Entre los testigos que declararán hoy figuran el doctor Aboulker y el escritor izquierdista Luis Martin Chauffier.

Se espera que más adelante se cite al jefe de la Comisión francesa de Energía Atómica, Frederic Joliot Curie.—(Efe)

LAS APLICACIONES DE LA CUOTA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

A partir del 19 de julio, mejora en los honorarios de profesionales y facultativos

MADRID, 25.—Por decreto del Ministerio de Trabajo se dispone que, a partir del primero de julio de 1949, se detraerán de la cuota del Seguro Obligatorio de Enfermedad, y para los fines que se señalan, las cantidades siguientes: Gastos de administración de las entidades colaboradoras de ámbito nacional, el quince por ciento de las cuotas del Seguro; de las de ámbito interprovincial, el doce por ciento; de las de ámbito provincial, el nueve por ciento; de las de empresa con sucursales, el siete por ciento, y de las de empresa sin sucursales, el seis por ciento. Para el suministro de la Inspección Sanitaria del Seguro, el dos y medio por ciento de las cuotas.

Para constituir las reservas del Seguro Obligatorio de Enfermedad prescritas en los artículos 150 y 153 de su Reglamento de 11 de noviembre de 1943, dedicadas a compensar las desviaciones normales y extraordinarias entre los ingresos y los gastos, el tres por ciento y dos por ciento de las cuotas, respectivamente; para el recargo destinado a la amortización del plan nacional de instalaciones sanitarias del Seguro, el

tres por ciento de las cuotas; para las demás prestaciones del Seguro, incluidas las sanitarias, se dedicará el resto de las cuotas, a cuyo efecto será fijada anualmente por el Ministerio de Trabajo la parte de prima que haya de corresponder a cada una de ellas.

Se mejorarán, a partir del 19 de julio de 1949, los honorarios profesionales de los facultativos del Seguro Obligatorio de Enfermedad y sus auxiliares, en la forma siguiente: Médicos de asistencia general, cinco pesetas por mes y familia; especialistas del primer grupo, diez mil familias, 25 céntimos por mes y familia; del segundo, doce mil familias, 20 céntimos por mes y familia; del grupo tercero, quince mil familias, 16 céntimos y cinco décimas por mes y familia; tocólogos, 33 céntimos por mes y familia; practicantes, 88 céntimos por mes y familia; matronas, 44 céntimos por mes y familia. Se aplicará el mismo criterio de aumento en las asignaciones al resto del personal sanitario no incluido expresamente en este artículo. Para el cómputo de dichas retribuciones se considerará cada asegurado individual como una familia.

La Banca privada concede una paga extraordinaria a todos sus empleados

Reunión del Patronato Nacional de la Caja Postal de Ahorros

MADRID, 25.—Se ha reunido el Pleno del Consejo Superior Bancario y ha acordado la concesión voluntaria por parte de las empresas de la Banca privada de una paga extraordinaria a todos los productores del gremio, y que habrá de hacerse efectiva el día 31 del actual.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS

MADRID, 25.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha presidido la reunión del Patronato de la Caja Postal de Ahorros. A la reunión han asistido el interventor general, el subgobernador del Banco de España, los directores generales del Tesoro, y de Correos y Telecomunicaciones, así como todos los demás vocales del Patronato.

En esta reunión reglamentaria, el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros se informó de la gestión de su Consejo de Administración durante el año 1948, de modo especial en cuanto se refiere al incremento de su capital, que ascendió a 110.275.509 pesetas como saldo

a favor de las imposiciones sobre los reintegros, ascendiendo la cartera de Valores en 31 de diciembre a 830.365.700 pesetas.

Los actos para difusión del ahorro, los premios a las cartillas infantiles y la financiación de obras benéficas sociales, se tradujeron en otros tantos estímulos para la previsión y el ahorro.

AL AÑO

prescribe el derecho a cobrar los Subsidios Familiares devengados y que no fueron cobrados a su debido tiempo. TRABAJADOR: Preocúpate y comunica por escrito a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión toda interrupción que sufrieras en el abono de estos subsidios.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

El Gobierno pide 100.000 millones de francos al país

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El dulce Sung Fo, a quien el mariscal Chiang-Kai-Chek invistiera casi a la fuerza con los atributos de primer ministro chino, lanzó recientemente la más aguda y violenta acusación contra los Estados Unidos. En un momento de desesperación, ha clamado por las ondas al Universo entero, afirmando que Norteamérica contempla con los brazos cruzados la agonía de la China nacionalista y contribuye con sus omisiones, a su destrucción total con el único fin de asegurarse los buenos favores del futuro dueño rojo del país.

Sung Fo, gozaba una extraordinaria autoridad en toda la China y aun en todo el mundo amarillo. Es el hijo del gran Sung-Yat-Sxen, el héroe por excelencia de la China contemporánea. Pasa por un político honesto y prefiere sus colecciones de los asuntos públicos. Pero Chiang-Kai-Chek quiso valerse en sus posteriores momentos de gran prestigio de esta personalidad china.

Y así le obligó no solamente a constituir un Gabinete, sino a servir de medio de transmisión de los últimos deseos y aspiraciones finales de su derrota.

Entre Chiang-Kai-Chek y el general Mao Tse Tung, no hay posibilidades de diálogo. Sabe el viejo mariscal que perecería entre los pobres suplicios si su rival consiguiese apoderarse de él: corre por medio de estos dos hombres la sangre de una de las esposas de Mao Tse Tung que Chiang-Kai-Chek hiciera fusilar sin piedad por sus convicciones marxistas. No sabemos que su marido la tuviese especialísimo afecto, ni que la haya librado con lágrimas eternas una vez perdida. Pero en China, donde se está muy lejos de tratar a las mujeres con desprecio, se liquidan de una forma salvaje todos los asuntos o casos de honor en los que hay mujeres por medio. Con esta información, se explica claramente esa cláusula de los puntos de paz del general rojo en la que se pide la condena de todos los criminales de guerra.

El mariscal Chiang-Kai-Chek ha resistido tranquilo hasta el último momento porque poseía una verdadera guardia pretoriana dispuesta a guardarle mientras necesitase de ella. Está ésta formada por unos 70.000 hombres, y son casi todos ellos veteranos de las campañas de Birmania, en las que lucharon y se entrenaron bajo mando americano o inglés.

Estas tropas selectas han estado conservándose fieles siempre a los dueños de Nankin, que tuvieron para ellas sus mejores favores y que jamás las comprometieron en los combates de la guerra civil. Se cree que este ejército se refugiará en la Indochina, donde podrá proclamar un día, frente al Gobierno triunfante, algún Gobierno de la «China Libre».

Reina el pánico en todo el país y esto se manifiesta de una forma clarísima en la inmensa ciudad de Shanghai: allí convergen los chinos ricos de todas las partes del país. Los europeos, que gozan de la protección de sus respectivas metrópolis, han aprovechado esta oportunidad para hacer los más resonantes negocios que quizá les resarzan de las pérdidas sufridas en el interior de la China. Se cita el caso de una compañía de navegación que está haciendo los mejores negocios de toda su larga existencia.

Cuatro vapores de ella han asegurado una comunicación permanente entre Manila y Shanghai. A la ida llevan víveres que venden en la ciudad china a precio de oro. Al regreso, vuelven con las mejores mercancías y objetos de arte que los ricos fugitivos chinos se ven en la imposibilidad de trasladar hacia el Sur consigo.

Y así gozan de ocasiones únicas: se compran neveras, aparatos de radio, etc. etc a precios tirados. Y lo mismo sucede con los objetos de arte: un vaso de jade, que normalmente vale en el mercado los 250 dólares americanos, se adquiere por 15, y muebles de salón, de precios laca, estimados en 700 y 800 dólares, se compran por 250. ¿Ha llegado la hora de la paz? No lo sabemos, pero las amenazas se acentúan sobre Nankin y Anken. Norteamérica cree que cualquiera que sean los lazos que unen a Mao Tse Tung con Moscú, una vez suspensas las hostilidades, se verá llamar a las puertas de los norteamericanos. Y esta es la ocasión que espera Washington.

UBALDO DE LEON

Con los brazos cruzados

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El dulce Sung Fo, a quien el mariscal Chiang-Kai-Chek invistiera casi a la fuerza con los atributos de primer ministro chino, lanzó recientemente la más aguda y violenta acusación contra los Estados Unidos. En un momento de desesperación, ha clamado por las ondas al Universo entero, afirmando que Norteamérica contempla con los brazos cruzados la agonía de la China nacionalista y contribuye con sus omisiones, a su destrucción total con el único fin de asegurarse los buenos favores del futuro dueño rojo del país.

Sung Fo, gozaba una extraordinaria autoridad en toda la China y aun en todo el mundo amarillo. Es el hijo del gran Sung-Yat-Sxen, el héroe por excelencia de la China contemporánea. Pasa por un político honesto y prefiere sus colecciones de los asuntos públicos. Pero Chiang-Kai-Chek quiso valerse en sus posteriores momentos de gran prestigio de esta personalidad china.

Y así le obligó no solamente a constituir un Gabinete, sino a servir de medio de transmisión de los últimos deseos y aspiraciones finales de su derrota.

Entre Chiang-Kai-Chek y el general Mao Tse Tung, no hay posibilidades de diálogo. Sabe el viejo mariscal que perecería entre los pobres suplicios si su rival consiguiese apoderarse de él: corre por medio de estos dos hombres la sangre de una de las esposas de Mao Tse Tung que Chiang-Kai-Chek hiciera fusilar sin piedad por sus convicciones marxistas. No sabemos que su marido la tuviese especialísimo afecto, ni que la haya librado con lágrimas eternas una vez perdida. Pero en China, donde se está muy lejos de tratar a las mujeres con desprecio, se liquidan de una forma salvaje todos los asuntos o casos de honor en los que hay mujeres por medio. Con esta información, se explica claramente esa cláusula de los puntos de paz del general rojo en la que se pide la condena de todos los criminales de guerra.

El mariscal Chiang-Kai-Chek ha resistido tranquilo hasta el último momento porque poseía una verdadera guardia pretoriana dispuesta a guardarle mientras necesitase de ella. Está ésta formada por unos 70.000 hombres, y son casi todos ellos veteranos de las campañas de Birmania, en las que lucharon y se entrenaron bajo mando americano o inglés.

Estas tropas selectas han estado conservándose fieles siempre a los dueños de Nankin, que tuvieron para ellas sus mejores favores y que jamás las comprometieron en los combates de la guerra civil. Se cree que este ejército se refugiará en la Indochina, donde podrá proclamar un día, frente al Gobierno triunfante, algún Gobierno de la «China Libre».

Reina el pánico en todo el país y esto se manifiesta de una forma clarísima en la inmensa ciudad de Shanghai: allí convergen los chinos ricos de todas las partes del país. Los europeos, que gozan de la protección de sus respectivas metrópolis, han aprovechado esta oportunidad para hacer los más resonantes negocios que quizá les resarzan de las pérdidas sufridas en el interior de la China. Se cita el caso de una compañía de navegación que está haciendo los mejores negocios de toda su larga existencia.

Cuatro vapores de ella han asegurado una comunicación permanente entre Manila y Shanghai. A la ida llevan víveres que venden en la ciudad china a precio de oro. Al regreso, vuelven con las mejores mercancías y objetos de arte que los ricos fugitivos chinos se ven en la imposibilidad de trasladar hacia el Sur consigo.

Y así gozan de ocasiones únicas: se compran neveras, aparatos de radio, etc. etc a precios tirados. Y lo mismo sucede con los objetos de arte: un vaso de jade, que normalmente vale en el mercado los 250 dólares americanos, se adquiere por 15, y muebles de salón, de precios laca, estimados en 700 y 800 dólares, se compran por 250. ¿Ha llegado la hora de la paz? No lo sabemos, pero las amenazas se acentúan sobre Nankin y Anken. Norteamérica cree que cualquiera que sean los lazos que unen a Mao Tse Tung con Moscú, una vez suspensas las hostilidades, se verá llamar a las puertas de los norteamericanos. Y esta es la ocasión que espera Washington.

UBALDO DE LEON

El nacional comunismo yugoeslavo

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Las diferencias entre Moscú y Belgrado se acentúan. A pesar de la docilidad de Tito a Stalin y a Moscú, sigue el mariscal revelándose contra la ortodoxia comunista y coloca los intereses del país por encima de los del partido.

Con esto, se está consumando el clima y presentándose a la faz de Europa un comunismo de nuevo cuño: el nacionalismo de Tito.

Si aún quedan algunas dudas, el Congreso actual del partido comunista servio las disipa por entero: M. Pilade, miembro del Politburó yugoeslavo, ha declarado recientemente ante los congresistas: «Estamos muy lejos de llegar a la solución del litigio que opone nuestro partido al partido bolchevique y a todos los demás partidos comunistas miembros de la Komintern».

Y el mismo Tito, hace unos días, comparaba la propaganda de Radio Moscú a la de las estaciones reaccionarias y fascistas en los días que siguieran a la revolución rusa de octubre y al principio de la segunda guerra mundial.

Se está haciendo una propaganda enemiga y contrarrevolucionaria. Hasta ahora, de una forma casi desesperada, los yugoeslavos procuraban manifestar su adhesión al Kremlin y volcaban toda su indignación únicamente contra la Komintern y sus representantes. Diplomáticamente, estaban siempre al lado de Rusia y con ella habían votado contra los demás países.

A partir de esta fecha, el partido de Tito ha mostrado claramente que es objeto de constantes violencias por parte de los demás regímenes comunistas instalados más allá de la cortina de hierro. Yugoeslavia, según ellos, está sometida a procedimientos cada día más vejatorios.

«En estos países—ha dicho Tito—nuestros atletas, nuestros diplomáticos y nuestros ministros están siendo tratados de una forma tal que tiene nada de amistosa».

¿Cómo admirarse de que en estas condiciones Yugooslavia, por no morir asfixiada, concluya acuerdos económicos muy importantes con la Gran Bretaña, y envíe mineras estratégicas hasta los Estados Unidos? Pero con esto nadie cree que Yugooslavia confía en el Occidente: Tito rechaza, precisamente en este mismo Congreso comunista yugoeslavo, las propagandas insidiosas e hipócritas tanto del Oeste como del Este. Y una vez más hacia constar el odio y desprecio que siente por las instituciones occidentales.

Con la rebelión yugoeslava asistimos al resurgimiento de una fuerza nueva que pudiera ser muy considerable en un plazo no lejano. Moscú ha reaccionado de la forma veloz que le caracteriza, pero a pesar de su indignación, se ve hoy en la imposibilidad de contener estos terribles brotes de insurrección que se manifiestan en distintas partes tras el telón de acero.

En el fondo del comunismo mundial se advierten las semillas que han de traer esa futura descomposición: frente al principio moscovita fundamental de que el desarrollo de la Unión Soviética debe ser el objetivo del comunismo mundial, se presenta la tesis revolucionaria yugoeslava: «¿Quién intenta dotar a Rusia de una autoridad intangible como un fetiche, va contra la realidad, ha declarado recientemente Tito en Belgrado».

La meca comunista se inquieta. Y ha vuelto a hablarse de nuevo de la lección peluca con motivo de los famosos serreros de Gorki: Byerut ha recordado la línea ortodoxa del partido:

«Las vacilaciones de algunos camaradas del partido obrero, inclinadas a subordinar la cuestión de la lucha por el poder a la de la liberación nacional, cuestión que sería para ellos la principal, da motivo a manifestaciones de oportunismo y a deslaminaciones fuera de las posiciones leninistas».

En Francia, recientemente, con la claridad peculiar de este país, se ha expresado la tesis comunista de esta forma: «Nosotros —le decían a Joliot-Curie— tenemos dos patrias: nuestra patria y la de todos los trabajadores».

Sin embargo, Joliot-Curie, a pesar de sus viejas protestas de comunista, se ha negado a aceptar esta doctrina y ha puesto en evidencia de una forma concreta la existencia de este nuevo fenómeno político, conocido ya bajo el nombre de nacional-comunismo.

LOPEZ MAC MILLAN

Mohamed El Iman, en Madrid

MADRID, 25.—En el avión de «La Iberia», y procedente de Sidi Inni, capital del Africa Occidental Española, llegó esta mañana a Madrid el prestigioso chérif Sidi Mohamed El Iman, acompañado de su hijo y otros familiares. El chérif El Iman, que goza de gran prestigio religioso en los territorios del Africa Occidental Española, es hermano del fallecido Sultán Azul, Sidi Mohamed Mustafá Merebi Rebo, jefe de la rama religiosa de los churuf Ma El Ahin, fundador de la Achara Amara

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas

inauguró ayer su IX reunión anual de carácter plenaria

MADRID, 25.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha inaugurado esta mañana solemnemente las sesiones de la IX reunión anual del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. A las once de la mañana, en la capilla del Espíritu Santo, los miembros del Consejo asistieron a una misa que fue oficiada por el Patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay. Presidieron los ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y de Industria y Comercio, señor Suanzes, el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Sifreir, y los directores generales de Bellas Artes, marqués de Lozoya; de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar, y de Archivos y Bibliotecas, señor Bordonau.

PRIMERA SESION PLENARIA

A las once y media se celebró, en el salón de actos del Consejo, la primera sesión del Pleno, que fue presidida por el ministro de Educación Nacional.

Ocuparon los escaños todos los presidentes de los Patronatos, miembros del Consejo, rectores de las Universidades y decanos de las Facultades. Asistieron a esta sesión los profesores portugueses doctor Leite Pinto, vicepresidente del Instituto de Alta Cultura de Portugal; el secretario de dicho organismo, doctor Medeiros, y el vire-rector de la Universidad de Coimbra.

IMPOSICION DE MEDALLAS

Abierta la sesión por el ministro de Educación Nacional, el señor Ibáñez Martín impuso las medallas a los nuevos miembros del Consejo don José María de Mendivil; don Julio Rey Pastor; don Diego Angulo; don Francisco Martín Lago; don Antonio Luna; don Jesús Rubio, subsecretario de Educación; P. don José María Bover; don Roberto Miguélez; don Pedro Font y Puig; don Alfonso García Gallo; don Dámaso Alonso; don Mariano Bazil; don Emilio García Gómez; don Manuel Jordán de Urries; don Vicente García de Diego; don Blas Taracena; don Felipe Mateu; don Luis Pericot; don Martín Almagro; don

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 25.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería celebrado hoy:

Premiado con 200.000 pesetas 51.119.—Madrid, Barcelona, Sevilla, Zaragoza, Murcia, Vigo y Santander.

Premiado con 100.000 pesetas 17.074.—Valencia, Santa Cruz de Tenerife, Málaga, Ceuta, Murcia, Elche, Jerez de la Frontera, Barcelona, Madrid y Orliva.

Premiado con 50.000 pesetas 15.234.—Barcelona y Valencia.

Premiados con 3.000 pesetas 17.172, 26.347, 28.727, 32.756, 34.121, 38.715, 39.840, 43.120 y 44.586.

LOS PREMIOS A LA NATALIDAD

que el Estado español distribuye anualmente entre las familias numerosas de España, les procura una ayuda económica. Los modelos de solicitud se facilitan en las Delegaciones Provinciales de Subsidios Familiares.

El movimiento sindical agrario sigue en marcha

Aragón, Navarra y Rioja celebrarán un Congreso Regional en el mes de mayo

Días pasados, en Zaragoza, tuvo lugar una reunión a la que, expresamente convocados por el secretario general de la Junta Nacional de Hermandades, camarada Diego Aparicio, que preside, asistieron representantes de las Delegaciones Provinciales Sindicales y de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de las tres provincias aragonesas, Navarra y Rioja.

En dicha reunión se estudiaron diversos e importantes problemas relacionados con la vida del campo y, en particular, se estimó el proyecto de realizar un Congreso Regional a celebrarse en la primera quincena del mes de mayo, el cual sirva para compulsar las orientaciones de las Entidades Sindicales Agrarias de las provincias que hayan de congregarse y unificar criterios para la próxima Asamblea Nacional que ha de celebrarse en Madrid en el próximo mes de septiembre, y de la cual nosotros ocuparemos en fechas posteriores.

En principio se acordó que el lugar de celebración del Congreso Regional sea la ciudad de Zaragoza, en la que, como centro político de la región aragonesa y geográfico de las provincias participantes, se consideró debía fijarse la sede del Congreso. Se cambiaron amplias impresiones también sobre los temas que han de ser estudiados en consideración a la finalidad que se persigue. Se redactó un temario de carácter económico preterente en el que, junto con

Antonio Griera; don José María Castro; don Amando Melón; don José Manuel Casas; don Amadeo Tortajada; don Agustín González Amezcua; don Benito Sánchez Alonso; don Agustín Durán; don José María Doussinague; don José Diego de Villegas; don Vicente Rodríguez Casado; don Francisco Cantera; D. Julio Guillén Tato; don Emérito Martínez Ferrand; don José María Lacarra, y don Joaquín Carreras.

SERVICIO BIBLIOGRAFICO

Seguidamente, el ministro de Educación Nacional concedió la palabra al director del Servicio Bibliográfico del Consejo, don Amadeo Tortajada, quien informó de la organización de dicho Servicio y la adquisición de nuevos libros e intercambios internacionales. Por ausencia del presidente de la Comisión de Publicación, el señor Balbi informó sobre el desarrollo de este Servicio, que ha vendido durante el pasado año 2.800.000 pesetas de libros y 400.000 pesetas de revistas. De esta cantidad, dos millones aproximadamente corresponden a las ventas efectuadas en España y una al extranjero, entre cuyos países destacan por el volumen de las adquisiciones los Estados Unidos y México. Con carácter gratuito se han distribuido libros por valor de 968.000 pesetas.

A continuación, el interventor, Sr. Torroja, dió lectura al balance de gastos y detalló las subvenciones recibidas por cada uno de los institutos pertenecientes a los diversos Patronatos del Consejo.

Por último, el ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, levantó la sesión.

Los miembros del Consejo asistieron esta tarde en el Teatro María Guerrero a un concierto que, en su honor, dará la Orquesta Nacional.

HOMENAJE AL SEÑOR ALONSO

MADRID, 25.—Se han reunido los miembros de las secciones de lingüística del Instituto «Miguel de Cervantes», de Fisiología hispánica del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en una comida íntima para dar la bienvenida al jefe de la sección de lingüística española de dicho Instituto y miembro de número de la Real Academia Española, don Dámaso Alonso, que acaba de regresar de un largo viaje a América. El director del Instituto, don Julio Casares, ofreció el homenaje en unas palabras, y expresó la satisfacción de los reunidos por el éxito de las conferencias que don Dámaso Alonso ha pronunciado durante dicho viaje en las principales Universidades americanas, congratulándose de su reincorporación a las tareas del Instituto. El homenajeado agradeció tales testimonios y expuso sus deseos de continuar su trabajo como hasta ahora en pro de la filología española.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE, CONFECCION-CULTURA GENERAL. PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO. Apartado 608 SAN SEBASTIAN

A TODAS LAS SEÑORAS Y SEÑAS. QUE DESEEN MAQUINA DE COSER. Regalo de una "SIGMA". Si lo solicita, se le entregará, completamente GRATIS, en Once de Junio num. 18, un billete para el sorteo de una MAQUINA DE COSER Y BORDAR «SIGMA» que, en combinacion con el de la Loteria Nacional, se celebrará en Madrid el día 25 de febrero de 1949.

Trip'e alumbramiento. CARTAGENA, 25.—En el término de La Aljorra, ha dado a luz tres niñas María Molina Pedrero, de 24 años, que contrajo matrimonio el día dos de abril último con Antonio Sánchez Casas, jornalero.